

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hérméztelen levelek
csak ismert kezektől fo-
gadhatnak el.

Észirator nem adatkak
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyilatkozat minden gar-
mondsor díja 20 kr.

ZEMPLÉN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIRDETÉSI DÍJ:

Hivatalos hirdetéseknek:
Minden egyes szó után
1 kr.

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, díszbetűs s kör-
zettel ellátott hirdetések
nyelvért termékek szerint,
minden □ centiméter
után 3 kr. számítatik.

Állandó hirdetéseknek
kivételező nyújtatik.

Hirdetések a „Zemplén”
nyomdájába küldendők.

Pünkösdi lélek.

Hogy a világ, s abban az emberi társadalom magállapodás nélkül tör előre a haladás ösvényén: afelől a tapasztalás kiáltó tényekkel győz meg bennünket. Hol csak kevéssel ezeltött pusztaság terült el, vagy gyom tenyésztett s tövises bozótok emelték magasra fejüket: ott ma a felmelegült szív s ébredő lélek, ez angyali testvérpár legszébb alkotásaival találkozunk. Itt szeretet-ház, amott iskola, menhely, növelde, gyá-molda, képzőintézet stb. emelkedik ki a porból, részint azok számára kik az élet csatamezejére készülnek kilépni, részint kik megroconsolt tagokkal térnek már onnan vissza, hogy a kik utra kelnek hazulról induljanak, s a kik megtérnek haza jöhessenek s eként ne legyen hajléktalan bujdosó vándora e földnek, kinek nincs hová fejét lehajtani.

Ezzel azonban nem azt akarom mon-dani, mintha talán már a cél elértük volna s a diadal babérkoszoruja itt fényeskednék korunk halantékán, hanem csupán annyit jelzek, hogy a jézusi szellem már megindult napjainkban a maga végtelen diadal utjára! . . .

És ha már e kérdést jelölnénk ki vita-tárgyul: mi adja a mai kor szellemének azt a láng fegyvert, mely a lelketlen közönyös-ség áramlatával szemben győzni s hódítani képes? . . .

Egész öntudatos határozottsággal azt kell válaszul adnunk: az a pünkösdi lélek, mely ama csodás emlékű napon mint társas erő, testületi akarat emelte fel zászlóját a világ színterén! . . . Igen!! . . .

Egyes kiváló egyének szellemhatalma is hat és alkot minden időben. De hát mi ez ahoz képest, midőn az egyesült erő ra-gadja kezébe a magasabb szellem zászlóját, s oda áll mint valami isteni követ az idők élére?! . . . E varázserő előtt ketté szokott válni az idő folyama s egészen új medret ás magának; ez isteni erő új irányt jelöl ki az emberi lelkek előtt; új erkölcsöket plántál be az emberi szívekbe, új törvényeket ír a társadalom számára; s új történelmet teremt az emlékezetnek, szóval egészen új világot alkot; csodákat mivel! . . .

Valának mindnyájan egy akarattal együtt . . . és kezdenék szólani más nyel-veken. Akik azért örömet vesznek a beszédet, megszapordának azon a napon mintegy háromezer lelkekkel! . . .

E szavakkal van ama nap a könyvek könyvében megjelölve . . .

Évszázadok hosszú sora repült el az emberiség élete felett, amióta az istenember azt a kis csemetét oltotta be az emberi szívébe, melyből az az óriás terebély fa növekedett, melynek árnyában ma már oly sokan találnak pihenést, s az az első pün-kösdi szikra ki nem aludt, sőt melege ma is gyújt; az a sebesen zúgó szél nem csendesült le, sőt zendülése ma is felrzza az alvó lelket, de azért mégis úgy látszik, mintha a mult és jelen közt némi aránytalanság mutatkoznék; mintha a mai pünkösdi diadala kiszámít-hatlan távolban maradna hátra az első pün-kösdi diadala mellett! . . .

Nincs-e elég okunk eme nézet nyilván-

nitására?! Hiszen mai napig az egyetértés s lelkesítő közszellem csak igen gyéren talál állandó és biztos menhelyet az emberek között . . . olyan közszellemet pedig, amilyen az első pünköszt hü embereit füzte egybe, ne is keressünk, mert ahelyett: itt az egyéni érdek harczi zaja, amott az irigység s bosszu áldozatainak „jaj” kiáltása vonja magára figyelmünket; itt a felekezetiesség fekete zászlóját lengetik, amott a politikai pártok táro-gatója harsog fel: itt az önhitt elbizakodás tapodja össze a legszebb virágokat, amott a hideg zárkózottság hagy veszni mindent magakörül télen fásultságában!

Miért is nem születik már egyszer egé-szen ujja a világ?! . . . Miért nem vetkezik már le az emberek gyarlóságait; s mért nem alakítják meg azt a társadalmat, melynek egy szív, egy gondolat, egy akarat lenne éltetője?! . . . hogy hangzanék már egyszer az az örömszó, mely nemzeti életünk boldog-ságáról tenne bizonyosságot. . . .

Azért, mert még igen sokan vannak kik nem működnek eme cél megközelítése ér-dekében, mert még ma is találkoznak, kik a lelkesedés szent hevétől, lángoló arczokról azt szokták gunyosan leolvasni, hogy azok az édes bor hatásától pirultak ki; vannak kik az üdvös célok felé egyesült erővel törekvő lelkek működését nemhogy támogatnák köz-reműködésükkel, de sőt a szíveket egymás-hoz füző égi köteléket szétszakgatni töre-kesznek.

Nagy átka a nemzeti s társadalmi élet-nek a visszavonás, torzsalkodás! . . . Pusztító jégeső az, mely letarolja a mezők ékességét. Ha vannak nemzetünk életében események, melyekre fájó szívvvel gondolunk vissza, mind-ezeknél az egyenetlenség tusáinak busító zaja hangzik felénk még ma is, oly hosszú időközön át! . . .

Vagy tán nincs is szükség arra, hogy a pünkösdi lélek s az emberi akarat egymásba füződő erője — melyre mindig hódoló tisz-telettel tekint az emberiség jobb része — működjenek közöttünk e földön; talán a világ a mi lelkesedésünk s közreműködésünk nél-kül is halad kitüzött célja felé?

Lehet hogy halad, de csiga lassúsággal, s ha csak arra várunk, hogy a világ majd lassan megéri magától is, s el jő az idő, melyben az emberek büntelének, a társada-dalom hibátlannak, a szívek dobbanása egyenlő lesz, és az akarat iránya nem fog egymástól elútni: akkor úgy járunk mint aki most ürte-tett csemetéinek ápolgatását, öntözgetését elhanyagolja, s egyebet nem tesz, hanem egész nyugodtsággal várja a lanyha esőt az aszály idején! . . .

Aki nem igyekszik magának a feladat megoldásához megkivántató eszközöket meg-szerezni s a körülményeket céljai kiviteléhez idomítani: az nem egyéb mint élő halott a társadalom háztartásában s a sors kezei közt pusztá gyermekjátékszer!

Nekünk azon kell törekednünk, hogy a véletlen önkényének lánczait lerázzuk ma-gunkról, s urai legyünk sorsunknak, úgy egyéni mint társadalmi tekintetben! . . .

És már e magas ponthoz csak egy: a pünkösdi lelkesedéssel telt egyező akarat, az a nagy világerő: az egyetértés, a köz-

ügyek körüli nemes csoportosulás juttat el bennünket! . . .

Az egyetértés csoda bűverő, melynek szavára hegyek mozdulnak ki helyökből, tengerek hagyják el évezredes medrüket; kezeinek érintésére a vetetlen mezők is ga-bonát teremnek, a sirok megelevenülnek, sőt e védangyallal szemben, még az ég csa-pásai is elviselhetőbben bocsátják ránk os-torukat! . . .

Szavam sokkal gyengébb semhogy csak némi visszhangot is lenne képes kelteni: de azért mégis szólok, hiszen olykor a gyerme-kek kiáltása is figyelmet ébreszt!

Kik e hazának vagyunk fiai, mindany-nyian kell, hogy érdeklődjünk ennek sorsa s jövője iránt.

Mi lehetne boldogítóbb reánk nézve, mint hazánk s nemzetünk életének felvirág-zását látni?

És hogy érdeklődésünk ne legyen med-dő tüntetés: nemes és önzetlen tettekben adjunk annak kinyomatot.

Hogy pedig egyéni gyarló törekvéseink százsorosozan hozzák meg a siker édes gyü-mölcset: ajánljuk fel erőnket, tehetségeinket a társadalom közös háztartásának szolgálá-tába; fűzzük gyenge képességeinket az erősbekéhez; legyünk a nemes feladatok megoldásánál „egyező akaratmal együtt” . . . hadd menjen már egyszer feledésbe a költő eme haragos kiáltása: „Átok fogta meg a magyart. Mert az soha együtt nem tart . . .

A pünkösdi lélek, az apostoli szellem ott leng mindazon testületi, egyesületi, egyleti alakulásokon, melyekkel napjaink méltán dicsekedhetnek.

Ne kicsinyeljük tehát ezeket, sőt inkább csatlakozzunk azokhoz kik mint a közügy zászlóvivői a közakarattal, egyesülés számára igyekeznek lelkeket toborzani.

Egyező akarat lelkesítsen bennünket s az idők folyása is megjavul hazánk felett.

Csak így lehet biztosítva nemzetünk jövője, különben:

„Elpusztulunk, veszünk.

Mint oldott kéve széthull nemzetünk!.

Málczai.

Fel a kiállításra!

A magyar nagy volt mindig a háboruban, de szerfelett kicsinek mutatkozott a békében. Meg-futamította sokszor a félelmetes ozmánt; de egy nyomorult bicskért már maga is külföldre sza-ladt. Kikergette országából a betolakodott ellen-séget; de szükségletei kielégítése végett mindig csak hozzá ment. Ma már erre nem vagyunk szorulva, csak egy kis hazafiság s jóakarattal szük-ségteljesítet hozzá. Iparunk sok ága kifejtett, ver-senyez a külföldivel, sokban felül is mulja azt. Képesek vagyunk szükségleteinket idehaza is megszerezni: ezt mondja a kiállítás. A hatalmas gépekről az iczipiczi tüig; a paraszt daróctól a legfinomabb selyem és bársony ruháig; a primi-tív cseréptáltól a legáttetszőbb porcellánig; az egyszerű bakkancstól a fényes uri szerszámig mind azt mondják, hogy a „legnagyobb magyar” mondása, ha most még nem is, de rövid időn be fog teljesedni. Mindenütt haladással, a béke olajága alatt növekvő ipar-kultúrával találkozunk. Szemléletén önkénytelen csodálatra kél ajkunk. Nemzetünk ezen kiállítás után helyet kér magá-nak a művelt népek kerek asztala mellett. Szent István alatt megmutatta a nemzet, hogy kész a

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

nyuzathoz simulni, annak mozgó eszméit elfogadni: most meggyőződhetik a nap alkonyán lakó külföld, hogy méltó volt Úgek unokáit testvérül fogadnia.

A kiállításra felzarandokló vidéki is bámulattal fog eltelni hazánk produkciója felett, s igyekezni fog abból magának tőkét csinálni.

Ne is mulassza el, hanem jöjjön fel: költéséjét nem foja megbánni.

Jöjjön fel ide a mesterember. Tanulja meg a kiállított remekből, mikép kell valamely munkát elkészíteni szolidul és izléssel, hogy fogyasztóra találhasson; jöjjön fel a földmivelő, gazdatiszt, s lesse el az okszerű gazdálkodás titkát; ne sajnálja pénzt a kereskedő sem, nézzen szíjjel, hogy kinél jobb és czélszerűbb megrendeléseket tenni. Tegyen összehasonlításokat a kül- és bel-földi árucikkek között, ez gyümölcsözőleg fog hatni üzletére; ne mulassza el a kiállítást a tanító és tisztelő: ők tanítják a nép gyermekeit, tapasztalataikat otthon érvényesíthetik; jöjjön fel ide a sajtó honfi kebel, ki hazánk jövője felett már kétségbe van esve, s örömittasan fog haza térni; ránduljanak fel a külföldről elősködő olcsó hazafiak is, s meglátják, hogy itthon is lehet ám finomat olcsó szerrel találni; jöjjenek fel ide azok, kik a szurtoz kezekről, a kalapács és tű forgatóiról megvetéssel szoktak szólni és megemelik kalapjukat az ország produktív erő, a modern hódítók előtt; a nyaralni szerető, turisták, patienszek se maradjanak faltól; tekintsek meg fürdőink látképét, szemléljék meg ásványvizeink gazdagságát, s nem fognak külföldre utazgatni, hanem itthon fognak a természetben gyönyörködni s üdülést keresni.

Jöjjenek fel mennél többen. Nem kerül az sokba, csak ne legyünk tulságos magyarok!

Szabó Kálmán.

A közigazg. bizottságból.

Az alispán múlt havi jelentésének felolvasása alkalmából, arról győződött meg a közigazg. bizottság, hogy a megye felsőbb járásaiban, úgy az ujoncz mint a póttartaléki jutaléknál a hátralékok magasra szaporodtak, hogy a hátralék már majdnem a kivetett jutalék összegét éri el; ennél fogva utasított az alispán, hogy a jövő évi ujonczkivetés alkalmával a megye érdekének megóvása tekintetéből, a közig. bizottságnak jelentést adjon.

A szerencsi járásban helyettesített szolgabíró Urbán Ferencz jelentése felolvasatván, a mennyiben ezen jelentésből az tűnik ki, hogy azon szolgabírói hivatalnál a nagy ügyforgalom és jelentékeny hátralékok ledolgozására a jelenlegi munkaerő elégtelen: és tekintve különösen azt, hogy a szolgabírói segéd majdnem teljesen munkaképtelen, a legnagyobb megfeszített munkássága mellett sem leendő képes a szolgabíró a kívánt eredményt felmutatni: kérelme méltányosnak találtatván, egyelőre 3 hónapra azon hivatalhoz egy díjnak rendszeresített határozatott; a díjnak alkalmazása iránt az alispán a szolgabíró utján intézkedni leendő hivatva.

A tokaji szolgabíró, az ottani előjárók ellen, a költségvetések és számadások körüli mulasztások miatt elrendelt fegyelmi vizsgálatról szóló jelentése a tárgyiratokkal, továbbá a tokaji községi pénztárba befolyt közeleti vámdíjak felhasználására vonatkozó számadások és a községi háztartásban észlelhető rendtelenségek megvizsgálására kiküldött küldöttségnek jelentése felolvasatván,

a mennyiben a szolgabíró jelentéséből és az általa foganatosított vizsgálatból az tűnik ki, hogy a szolgabíró a törvényhatósági bizottságnak 28/201. sz. a. kelt határozatát foganatosítani elmulasztotta, és a Tokaj községére nagy fontossággal bíró fegyelmi ügyben sem a kellő erélyes intézkedéseket, sem pedig a megfelelő nyomozatot nem teljesítette, sőt e jelentése szerint is, a tokaji községi képviselőtestület által egyhangulag felfüggesztetni kért ottani tisztikart, hivatalában továbbra is meghagyván, a község ügyei és számadásai körül, mulasztásokkal, esetleg visszaélésekkel is leginkább vádolt jegyzőt, Novák Gyulát, mint szorgalmas és értelmes egyént védelmébe veszi: mindez okoknál fogva Szenczy László szolgabíró ellen az 1876. évi VII. t. cz. 1. §-ának a. potja értelmében a fegyelmi vizsgálat elrendeltetvén, azon törvény 4. §-ának alapján hivatalától is felfüggesztetik, s a szolgabírói teendők teljesítésére Haraszthy Miklós szinai járási szolgabírói segéd helyettesítettik.

Miről az alispán, pénztárnok, Szenczy László szolgabíró és Haraszthy Miklós szolgabírói segéd, ez utóbbi azzal értesítettik, hogy állomását haldék nélkül elfoglalni kötelességének tartsa.

A fegyelmi vizsgálat foganatosításával Viczmány Ödön főjegyző bizatván meg, kezeihez az iratok azzal adattak ki, hogy a vizsgálat eredményéről jelentését mielőbb mutassa be.

A mennyiben pedig Tokaj város községi háztartásában felmerült hiányok orvoslása égető szükségé vált, miután továbbá az orvoslás, a községi képviselő testület egyhangu nyilatkoza-

tához képest, csak a jelenlegi községi előjárók felfüggesztése mellett eszközölendő szigorú vizsgálat után lesz lehetséges; és mert a küldöttségi jelentés szerint Tokaj községe háztartásában nagy rendtelenségek tapasztalhatók, sőt valamint a közeleti vámból befolyt pénzekről, — nemkülömben a községi pótdóról több évi számadások, úgy szintén az azokhoz szükséges adatok beszerzése is a lehetetlenségek közé tartozott: mindez okoknál fogva Novák Gyula tokaji jegyző és Komáromy Károly ottani városi bíró ellen a szolgabíró által foganatosított fegyelmi vizsgálat folytatása elrendeltetvén, hivatalaikról felfüggesztetni és helyük alkalmas egyénekkel helyettesítés utján ideiglenesen betöltetni rendeltetett. Ezen vizsgálatnak, valamint a közeleti vámból beszedett pénzek elhasználásának, továbbá a községi pótdóról beszedése és kezelése körül gyakorolt eljárásnak mibenléte és a számadások bekövetése és a képviselő testület közbenjöttével megvizsgálása, s a fenforgó egyéb panaszos ügyekben vizsgálatra Viczmány Ödön főjegyző elnöke alatt a megyei főszámvévő és a helyettesített szolgabíróból alkotott küldöttség, jelentés tétel kötelezettsége mellett megbízott. A fegyelmi iratok a vizsgálat eredményéről jelentés kapcsán ezen bizottságnak lévén bemutatandók.

Tarcsal község vagyonezelésének és számadásainak megvizsgálására — miután az ennek vezetésével megbízott Bydeskuthy Sándor e tisztelet akadályoztatása miatt lemondott — Cseley Antal biz. tag azzal kértet fel, hogy az eredményről jelentését minél előbb mutassa be.

A bodrogközi járásbeli birtokosok és községek azon kérvénye, melyben a királyhelmezi járásbírósnak telegkönyvi hatósággal leendő felruházását kéri, pártoló felirattal az igazságügyi miniszteriumhoz felterjesztetett.

A kir. építészeti hivatal jelentésének felolvasása alkalmából utasított a jelentést tevő hivatal, hogy a szerencs-gesztelyi állami utszakazon a puha, por-kőből használt fedanyagot megsemmisítvén, annak alkalmas, vagy alkalmatlan volta iránt, a legközelebbi ülésre jelentést tegyen. Utasított továbbá, hogy a szerencs tályai utkiépítésére nagyobb gondot fordítson, valamint arra is, hogy úgy az állami, mint megyei utakon a fedanyag megapróztatására közegeit kellőképen utasítsa, és az utakat csak kellően felaprózott kavicsal borítsa be.

A kir. tanfelügyelő felolvasott havi jelentése helyeslőleg tudomásul vétetett, s minthogy a megye közig. bizottsága örömmel győződött meg azon hazafias erélyről, melyben a n.-domásai róm. kath. és az istváncsi g. kath. iskola, és illető lelkészek és tanítók közreműködésével vezettetik, ez irányu lelkes és buzgó tevékenységükért úgy *Tutkovics József* n.-domásai, mint *Fesatory István* istváncsi gör. kath. lelkészeknek a közig. bizottság elismerését jegyzőkönyvileg fejezte ki. *Sváby István* n.-domásai r. k. és *Köpinecz Antal* g. kath. tanítókat pedig jutalmazásban leendő részesítés végett a vallás- és közoktatási miniszterium figyelmébe ajánlotta.

Geese Ferencz csarnahói illetőségű katona a hadseregtől leendő elbocsátása iránti kérelmével elutasított. Ellenben körömi születésű *Bártfai Adám*, megyaszói szül. *Kertész Ferencz* 14-ik huszárezredbeli; szentesi szül. *Varga József* 65-ik gyalogezredbeli és n. cigándi ill. *Gál Antal* honvédek a hadsereg kötelékéből elbocsátatni határozottak s ezen határozat hozzájárulás czéljából a VI ik hadtest parancsnokságához áttétetett; továbbá *Boros János* monoki és *Perzely János* bánóczi lakos hadkötelesek kivételes nőszülési engedély iránti kérvényeikkel vagyon hiány indokából elutasított, végül, *Patkány György* bosnyiczai lakos szintén ez irányu kérvénye a kivételes nőszülési megengedését kimondó határozattal, jóváhagyás végett a honvédelmi miniszteriumhoz felküldetni határozottat.

Dessewffy Sándor kassai apátkanonok, volt sárospataki róm. kath. apátplébános búcsúvétele Sárospataktól.

Dessewffy Sándor, kassai apátkanonok, volt sárospataki r. kath. apátplébános f. hó 14-én hagyta el Sárospatakot.

Ezt megelőzőleg f. május hó 10-én tartá bucsu egyházi szónoklatát hivi előtt a r. kath. templomban. Aztán búcsulátogatást tett városi családoknál. Bemutatta ugyanekkor ezen helyeken hivatalutódját, Szekerák Jánost.

F. hó 14-én d. e. II órákor a közszeretben álló apátkanonok lakásán Sárospatak város képviselő-testülete jelent meg, csaknem teljes számban, mintegy 50 taggal; kikhez a városi értelmiség és polgárok köréből ezt túlhaladó számmal csatlakoztak.

Ez alkalommal a városi képviselő-testület és Sárospatak város nevében *Kun Dániel* városi főbíró a következő beszéddel vett búcsut a távoztól és nyújtá át azon diszokmányt, mely szerint

az érdemes apátkanonok Sárospatak város diszpolgárául választott meg:

Mélyen tisztelt nagyságos apátkanonok ur!

Patak város nevében, — mint ennek képviselői, — de úgy is, mint egyének, szívünk érzései által vezetve, jelentünk meg ma Nagyságodnál; azon alkalommal, midőn városunkból, mint ennek 12 éven át nagyrebcsült és szeretett polgára, s egyik felekezetének igen tisztelt lelki pásztora — elköltözni készül.

Tizenkét év! . . . egy emberélet ötöd-hatod része! És te, mélyen tisztelt férfit, e 12 év öröme és gyászát, jó és rossz napjait közöttünk, velünk élted át!

Patak szülőtte nem vagy, de otthonodá lett a város. Mint a nemes növény, törzséről leváltan, idegen törzsön is tovább él: úgy forrotál sziveinkhez te is; mert szivednek van egy — önmagát a másokéval összeforrasztó nemes eleme, s ez: a legigazabb emberszeretet.

S e szeretet volt lelked nemes munkájának szünetlenül feszítő rugója. Rideg szertartással te soh'sem siettel letudni hivatalos kötelességedet; hanem e szeretet által hivatásod magaslatára emelve — ezenkívül is jártal, keltél és jót tettél köztünk.

Velünk voltál mindig.

Megjelentél a bölcsönél, hol az édesanya gyöngéd szeretettel szorítja szívére kisdédét; s az ujszülöttet felavattad.

Állottál az oltárnál, melyhez ifju jegyesek a boldogság pirjával és remegésével közeledtek; s te őket összeadtad.

Kijöttél a sirhoz, mely az élőkől kedveseket szakította el; s te a kesergőket megvigasztaltad.

Felkerestél hajlékainkban, mint jó barát. Lelked jósága itten reánk áradt, — derült kedélyed felvidított, — élményeid, tapasztalataid elbeszélésén okultunk.

Hozzád fordultunk tanácsért, pártfogásért; s bölcseségeddel, befolyásoddal támogattál; te áldozatot nem kiméltél.

Lelkes gyámola voltál nevelésnek, tanításnak. Ezért gyakran betértél az iskolákba, kisdéd-óvában elgyűgyögtél, a nagyobbakat kikérdezted, tanítottad, serkentetted.

Odaadással ápoltad főleg városunk magasabb nevelésének érdekeit. Ezért a meglévő leányiskolának nagyarányu díszes épület emelttél; fentartottál ebben oly tanrendszert, mely a nőiesség, a nő igaz hivatásának megfelelő jellem és kedély képzését tűzi czélul és éri el. S hogy a növendékek ismereteit gazdagítsad, lelküket nemesítsd: tanítottad őket buzgalommal magad is.

De amit hivatalos állásomnál fogva leginkább ki kell emelnem: tevékeny részt vettél városi és közéletünkben; minden itteni közügyet lelkesen felkaroltál, — ezek érdekében tettél, fáradtál, áldoztál. . . De minek is sorolom elő mind-ezeket. Jellemed képe, teited emléke: szívünkben, szemünk előtt híven él. Mindnyájan élünkben tudjuk azt, hogy mi volt nekünk Dessewffy Sándor?

Igazlelkű, áldozatkész emberbarát és pap voltál a legigazabb értelemben.

Erkölcsei itéleted szigorú, addig, míg a tántorgót kell visszatartani; de azt, a ki elbukott, te mindég siettel felemelni. Pap voltál a legigazabb értelemben; egyházad híu papja. De nem olyan pap, a ki azon *merev dogmákat* hangoztatja, melyek a felekezeteket elkülönítik és ellentétbe hozzák egymással; de olyan pap, a ki azon *közös erkölcsi elveket* törekszik érvényesíteni, melyek a fajok, nemzetek és vallások szerint szétszakgatott emberiséget egyesítik.

Mélyen tisztelt apátkanonok ur! Én úgy tartom, hogy e városnak sok lakosa, ki nem volt híved, mint én sem — osztja azon nézetemet, hogy te mélyen tisztelt férfit, szószékedően kívül városunkban felépítettél azon bibliai *egy-akolt*, melynek emberbaráti szeretetednél fogva hivatott *egy-pásztor* te voltál s mi a te nyajad voltunk.

Mélyen tisztelt apátkanonok ur! Téged ilyenek tudva és ismerve évekkal ez előtt, mások meghívtak fényesebb állásra. De kérészavunkra itt maradtál. Kérnénk most is, . . . de minden önzésnek van határa . . .

A sugár fenyő is a Kárpátok bércezen együtt sarjad és nő a bozóttal, de idők multával közülük kiválik s a magasba emeli fel díszes koronáját; a csergő patak is kifut szűk völgyéből, hol kis malmot hajtott, el, ki a tengerre, s mint Ocean vize zugó tenger hátán hajóhadat hurczol. . . A fenyőt nötteben, patakot futtában vissza nem tarthatjuk; a napot mentében meg nem állíthatjuk! . . .

Menj hát te is, mélyen tisztelt férfit, azon magasabb állásra, szélesebb térre, hol jó lelked áldásiban, fényes tehetséged munkáiban nagyobb kör részesül. Mi már nem marasztunk; sőt örömkünk és büszkeségünk, hogy azon állásra te emelttél!

De örömkünk olyan, mint azon édesanyáé, kinek kedves fiától kell megválni, midőn ez idegenbe megy, hol reá dicsőség és szerencse vár.

Folytatás a mellékleten.

A bucsuzó anya örömet felejt s kedves fia után fájó könnyet hullat . . .

Mi is örülünk emelkedésednek, mélyen tisztelt férj, de megindít azon tudat, hogy töled meg kell válnunk . . .

De még sem válnak meg tőled; mert úgy lelkünkhez nőttél, hogy a távolban is magunkénak fogunk tekinteni! . . . *Fentartásaul* azon kedves köteleknek, melyben mint *egy város* polgárai 12 évet együtt éltünk át, s elismerésül azon fényes érdemeknek, melyeket városunk közügyei körül szerztél: a városi képviselő-testület téged, mélyen tisztelt apátkanonok ur, Sárospatak város diszpolgáruval választott meg. Mély tisztelettel van szerencsém az erről szóló *diszokmányt* a városi képviselő-testület nevében ezennel átnyújtani.

S vezessen bárhová végzeted, mély és hálás tiszteletünk, szeretetünk és emlékezésünk kíséri mindenüvé. Gondolj reánk te is! S ha a munka kifáraszt, s az itt átélte 12 évre és reánk visszaemlékezel: keress fel minket; mi tárt karokkal fogadunk, szívünkre zárunk mindig!

S most városunk és magunk nevében fogadd bucsura nyújtott jobbkunkat. Légy boldog, elégedett és szerencsés további pályafutásodon! Isten veled! Isten veled!!

E szavakra az érdemes apátkanonok a szónokló főbíróknak kezét nyújtja s aztán mélyen megindultan, könnyezve felelt. Szavai megközelítőleg ezek voltak:

»Bocsássanak meg, hogy azt, a mit e pillanatban érzek, nem tudom úgy elmondani, a mint ezt magamban elhatározám.

Sorsom engem gyermekésememtől fogva ideodavetett. Schol annyi időt egy folytatban, mint itt Sárospatakon, — nem töltöttem. S azt is elmondhatom, hogy az itt töltött 12 év, mely alatt végre a városban megnyugodtam, volt életemnek legboldogabb időszaka. Ily körülmények között én legtöbb joggal Sárospatakot vallhatom és valom otthonomnak. De ez időtől fogva, az éppen említett együtt, kettős okom van arra, hogy magamat Patak polgárának tartsam; mert saját érzületemen kívül ezen átadott okmányban engem Patak városa is fiának, polgárának ismer el.

Köszönettel veszem Patak város rokonszenvének ezen kitüntető nyilatkozatát, én örömmel és büszkén fogom magamat mindég pataki polgárnak vallani.

Azon csekély szolgálatokra pedig, melyeket közérdekben, vagy egyeseknek tettem, a kötelesség indított; azon szeretetnél fogva, melyet embertársaim iránt érzek: érzek különösen a város lakossága, de egész hazám, s ebben főleg a magyar faj iránt. Mert aki hozzám magyarul szól, szívemhez szól. S a város lakosságának lelkes magyar hazafisága kezdettől megnyeré rokonszenveket. S örömmel említem fel, hogy e hazafias, nagymultú város történetének kutatására, s az ehhez tartozó adatok összeállítására itt létém alatt nagy gondot, sok fáradságot fordítottam.

Nagyon köszönöm a tisztelt városi képviselő uraknak, hogy engem eltávozásom előtt felkerestek. Kincset, gádzagságot önközül nem viszek, de magammal viszek olyan kincset, melyet én mindennél többre becsülök; s ez: a város rokonszenvének, szeretetének ez okmányban is nyilvánuló kifejezése.

Isten áldja meg önöket és Sárospatak egész lakosságát! Derítsen a Mindenható a városra, — annyi szenvedése után, — szebb, jobb napokat, mint eddig átélte. Én az egek urának áldását kérem mindnyájukra, s otthon lévő családjaikra is.

Szónokuk, a főbíró ur szavaira pedig csak azt jegyezhetem meg, a mit Alfonz, aragoniai király mondott egy nála tisztelgő küldöttség szónokának. Bár távol állok attól, hogy csekélységemet egy királyi személylél bármily aranyu vonatkozásba is akarnám hozni. Alfonz ugyanis az érdemeit elősoroló szónoknak azt felelte: »Szeretném, ha miudezeket csakugyan így tettem volna.» Isten önökkel! Tartsanak meg hajlamaikban, barátságukban ezután is!

E beszéd végeztével a szeretett apátkanonok a v. főbíróknak, mint az összeség képviselőjének, s aztán a jelenlévőknek egyenként bucsura nyújtá kezét s a tisztelgők és megtisztelt megindultan váltak el egymástól.

Ezután saját hitközségének képviselői, s végül a hercegi uradalom tisztsége tette a távozó apátkanonoknál tiszteletét. Hitközségük nevében Vay István, ügyvéd bucsuzott el szeretett lelki pásztortól.

Az elutazó apátkanonokot a délutáni vonat-hoz hivatal-utóda, hitközségének gondnoka és több egyháztág kísérte ki.

Kiváltak ekkora a pályaudvarhoz a városi tüzoltó-egylet tagjai is diszben, zászlójuk alatt, zenekarral. Nevükben főparancsnokuk, Boggyay Zsigmond bucsuzott el egyetük lelkes pártoló tagjától. Ezen kitüntetés az apátkanonok köszönettel fogadva ígerte, hogy az egyletnek ezutánra is pártoló tagja marad. S bucsut véve a jelenlévőktől, elutazott; magával vive volt híveinek és Sárospatak egész lakosságának tiszteletét, szeretetét.

A zemplénmegyei orvos-gyógyszerész egyesületről.

A megyei orvos-gyógyszerész egyesület ez idei tavaszi közgyűlését folyó hó 19-ikén tartotta S.-a. Ujhelyben.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Dr. Weiszberg Zsigmond titkár mondott emlékbeszédet Dr. Glück Armin egyesületi tag felett. Az elhunyt egyike volt azon szakférfiaknak, kikben a legjobb szív, nemes lélek s a legtárgyilagabb tudományosság egyesültek. Dr. Weiszberg annyi ékesszólással s oly közvetlenséggel ecsetelte a megboldogult szép jellemvonásait, a mint azt, csak a legönzetlenebb kartárs s az őszinte barát tehetné. Emelkedett hangon beszélt küzdelméről, elfogulatlanul ítélve oda tudományosságának az elismerést s részvétünket keltette fel, midőn tevékeny életének nem apadó buzgalmról szólva, kora halálát rajzolta. A megboldogult nemes lelkét legszebben jellemzi az, hogy utolsó útja is atyja sírjához vezette, és a sírkő emelése által nemcsak atyjának, de közvetve jó szívének is oszlopot emeljen.

A közgyűlés együtt érzett az előadóval s midőn osztatlan elismerését nyilvánította Weiszbergnek, egyuttal annak is kifejezést adott, hogy *nem a barát elfogultsága, jóakarata tolmácsolta szépen, hanem a tárgyilagossági rajzolta híven az elhunyt életének történetét.*

Az emlékbeszéd után Székely József Tokaj város orvosa tartott értekezést. »*A ragályos kórok terjedésének módjáról hazánkban.*» Felolvasó csak a közelmúltban ünnepelte meg 50 éves orvosi működését, midőn a közegészségügy és a természettudományok terén szerzett érdemeiért legfelsőbb helyről is kitüntetésben részesült. Felolvasása egy tapasztalatokban gazdag, tevékenységben ritka élet gyümölcse volt, s nagy szorgalommal csoportosította mindazon modokat, melyek a fertőző kóroanyagok tovahordásában szerepelnek. Éles megfigyelő tehetsége a legkicsinyesebb dolgokra is kiterjedt, ha azok szerepet játszanak a ragályozásban s egy félszázadra terjedő orvosi gyakorlatában bőven talált arra példákat, hogy szavainak igazságát konkrét esetekkel igazolja s bizonyítsa.

Dr. Stern Adolf ezredorvos »*A katonai egészségügy és élelemzés, mint a harccképesség főtényezője*» cím alatt értekezett. Felolvasó ez alkalommal nem először hangsúlyozta, hogy a hadsereg nagy halálzási százálya, — mely nálunk aránytalanul nagyobb, mint Német-, Francia-, vagy Olaszországban, — nagy részben az élelemzés hiányosságának tulajdonítható. Megczafolhatatlan bizonyította be, hogy mily hátrányok származnak ebből a hadseregbe és államra. Nagy figyelemmel hallgatott felolvasása ama reményre jogosított fel, hogy azon szakavatottság s az ügyet lelkesen felkaroló buzgóság, mely előadó értekezését áthattotta, megtermi gyümölcseit előbb vagy utóbb.

Dr. Hornyai Béla »*A Cocainról és hatásáról*» tartott előadást. A Cocainra vonatkozó történeti adatok vázolója után, terjedelmesen ismertette élettani hatásait, előadva mindazt, ami e modern szerre vonatkozólag az irodalom terén elmondott, vagy saját orvosi gyakorlatában előfordult. Áttért ezután a Cocain alkalmazására, tüzetesen ismertette mindazon bajokat, melyeknél eddig használva lett s tárgyilagosan megbírálta előnyeit, de nem feledkezett meg hátrányairól sem. Az előbbi értekezések inkább közérdekűek voltak, míg Hornyai előadása a legújabb vívmányokat ölelte fel s a mai tudományos kutatások színvonalán állva, maradandó értékkel bír és annál nagyobb érdekelttséget keltett, mert egy alig fél esztendő óta felkapott szerről értekezve, nagyon sok olyan adatot sorolt el, melyek az újdonság varázsával bírtak. Növelte előadásának érdekességét még az is, hogy gyakorlatilag is bemutatta a Cocain élettani hatásait.

A felolvasások meghallgatása után az egyesület folyó ügyei kerültek sorra s ez alkalommal új tagnak választott Dr. Kantha József málczai körorvos.

Rácz István.

Sárospataki tornaünnepély.

A sárospataki akadémiai tornaegylet f. hó 14 én az az áldozó-csütörtökön tartotta évi tavaszi versenyt. Reggel 3/4 6 órakor kezdődött a távgyalogolás 24 klm. indulás Patakról az ujhelyi megyeházig fordulással vissza az indulási pontig. Mentek öten: Tomory János IV. éves jogász. Eperjessy Ferenc I. éves jogász, Demeter Lajos III. éves theologus Fejes Béla II. éves theologus és Andó Lajos IV. theologus, kik a főiskolai orvos Dr. Kun Zoltán ur által előlgesen megvizsgáltatván versenyre képeseknek találtattak. A teljes számmal egybegyült versenybíróság a versenyszabályokat az egyleti jegyző által felolvasatván, a versenyzők sorsot hoztak s 2—2 percz különbséggel a következő sorrendben indítottattak utnak I. indult Demeter Lajos 5 óra 43 perczkor.

II. Fejes Béla 5 ó. 45 p., III. Andó Lajos 5 ó. 47 p., IV. Eperjessy Ferenc 5 ó. 49 p., V. Tomory János 5 óra 51 perczkor.

Az ujhelyi megyeházhoz a versenyzők fogadására: nagytiszteletű Fejes István és nagyságos Dókus Gyula versenybíróági tagokhoz még kiküldettek Brzorád Rezső, Kiss Elek és Somlyódy István versenybíróági tagok, kiknek egyöntetű feljegyzése szerint a versenyzők köztetköz sorrendben érkeztek és fordultak vissza a megyeházról: I. Demeter 7 óra 3 p. 15 mp., II. Fejes 7 ó. 9 p. 35 mp., III. Tomory 7 ó. 9 p. 35 mp., IV. Eperjessy 7 ó. 9 p. 40 mp., V. Andó Lajos Ujhelybe érkezése előtt, ötször Eperjessy, majd Tomory által is megelőztetvén kocsiraült.

Fordulás után Tomory csakhamar megelőzte Fejest s a Némahegyen tul Demetert, szabályos gyors lépésekben vezetett Patakig. Fejest Eperjessy a Somlyód hegynél megelőzván, Fejes is reményét veszítve kocsiraült, így a versenyzők sorrendben érkeztek Patakra az indulási helyre: I. Tomory 8 óra 24 p. 30 mp., II. Demeter 8 ó. 28 p. 30 mp., III. Eperjessy 8 ó. 30 p. 45 mp. az összes időtartam tehát, mely alatt a 24 klm. pályát begyalogolták a következő: I. Tomory 2 óra 33 p. 30 mp. alatt, II. Eperjessy 2 ó. 41 p. 45 mp. alatt, III. Demeter 2 ó. 45 p. 40 mp. alatt, mely szép eredmény sport körökben is méltó felütést kelthet annnyival is inkább mert a híres gödöllői távgyalogolása a bpesti atletikai clubnak, ez eredmény mellett jóval alább marad.

Érkezés után a versenyzők rögtön a főiskolai kórháznak a czéla berendezett helyiségeibe vezettettek, hol Dr. Kun Zoltán orvos ur által előirt gondozásban részesítettvén, csak fáradalmaik kipihenése után bocsáttattak lakásaikra, illetőleg lettek kiteve a gratulációk özőnének.

A disztornászás d. u. 3 órakor vette kezdetét az iskola kertben levő tornacsarnok előtti tágas téren, hol valóban impozáns látványt nyújtott a nagy szamu hölgyközönség és tanuló ifjuság szép sora kik feszült kíváncsisággal várták, hogy mit produkálnak majd az »épség, erő, egyetértés« szentháromság jelszavának deli bajnokai.

Kezdetét vette először is az egy órai versenyjárás, kör: 710 m. Mentek harman: Németh József II. éves jogász, Mészáros István II. éves jogász és Fejes Béla II. é. theologus. Eredmény: Első: Mészáros, ki egy óra alatt tett 14 és 1/2 kört, második: Németh 14 kört, harmadik: Fejes 12 kört tett. A versenyjárás tartama alatt a többi egyleti tagok végeztek testgyakorlatokat melyek közül többet élénken megtapsolt a közönség, különösen kitüntek: Érsek Elek nyújtón, Sebő Gyula és Hatvány László a korláton, majd a szabadgyakorlatok nyújtottak szép látványt a közönségnek, mely után az egyes gyakorlatok és hossz-ugrás következett, hol Németh József, Koczogh József és Fejes Béla nyertek díjakat.

Az ünnepélynek lehet mondani legszebb programja: a vivási gyakorlatok és az akadályverseny a közbejött eső miatt elmaradt, mert a közönség az eső elől a tornacsarnokba menekülvén a versenybíróság elnöke Dr. Lengyel Endre ur belátván, hogy az ünnepély már most is hosszúra nyult, a versenybíróság tanácskozásának a díjak kiosztására vonatkozó eredményét hirdette ki a közönség előtt.

Melyszerint a távgyalogolás első győztese: Tomory János kapott két aranyat és egy szép művi tornabotot mint nagyságos Dókus Gyula urnak a czéla az egyletnek felajánlott szép ajándékát; másodikat Eperjessy Ferenc 1 arany és egy szép koszorút; harmadikat Demeter Lajos egy aranyat,

A versenyjárás első díját: 1 arany és koszorút Mészáros István; másodikat: egy Therézia tallért és 2 kisebb tallért Németh és 2. 1 frtos tallért Fejes nyerték el, a legjobb szertornász díját 5 frtot Sebő Gyula jogász nyerte el.

A díjak kiosztása után Dr. Lengyel Endre ur, mint versenybíróság elnök kiemelve az egylet tanári elnökének Kiss Elek urnak az egylet ügyeiben kifejtett buzgóságát, lelkesítő szókat intézett a tornászokhoz, buzdítva őket, hogy haladjanak a megkezdett uton, mert ha már idég is (két éven) ily szép eredményt tudtak felmutatni az annak a bizonyossága, hogy ép testökben a szépért lelkesedni tudó ép lélek lakik.

Az ezután felharsogó tornászati éljent, ha részben a lelkesítő szavak hatásának tudhatjuk is be, de gyanítani merem, hogy nagyrészen a táncmulatság kezdetének az elérkezése feletti öröm csalta a tornász urak ajkára, mely vélelmem mellett döntő bizonyosság az az esti 8 órától éjféltáni fél 3 óráig tartó kitoró tánckedv, mely a programmon legutolónak volt ugyan jelezve, de azért sok ifju táncos és tánczos emlékének programmpontjai közt méltán kivívta az első helyet, mert nekik bizonyosan ez volt a legszebb, a legjobb de én hiszem, hogy nem a legutolsó.

Don Rodrigó.

Különfélék.

(Gyászrovat.) Özvegy Metzner Antalné szül. Marschalkó Mária asszony f. hó 19-én váratlanul elhunyt. Megyénk e községeiben állt régi családjának tagjai közül a lefolyt pár év alatt két derék férfi, névszerint Marschalkó Tamás, a népszerű honvédező és Marschalkó Leo hétszemélynek hájtá fejét öröknyugalomra, míg most a megboldogultban szeretett nővérük is követte őket az enyészetbe, hagyva maga után két bánatos testvért és gyászoló gyermekeket. Temetése f. hó 21-én ment végbe nagy részvét mellett. A koporsóját elhalmozó koszorúk jeleztek: hogy szeretet környezte az életben s az kísérete a temető csöndes honába is. — A kiadott gyászjelentés így szól: Metzner Móricz, Béla, Antal és Leona, férjzett Krasznopolszky Ferenczné, férje nevében is; továbbá Victoria öz. Somogyi Istvánné, Terézia, férj. Bicskey Kálmán mélyen megtört szívvel jelentik forrón szeretett anyjuk, anyósuk és testvéreik öz. Metzner Antalné, szül. Marschalkó Mária, f. hó 19-én d. u. 2 és fél órakor, életének 54-ik évében, szívvelhűdés folytán bekövetkezett elhunytat. A boldogult hült tetemei f. hó 21-én d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő sz. mise áldozat e hó 22-én d. e. 8 órakor fog az egkek urának bemutatni. S. a. Ujhely, 1885. év május hó. Áldás és béke hamvaira! — **Wochriszka Márton** városi mérnök f. hó 21-én rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt az 50-es években az abszolút korszak alatt állami mérnök volt s az új aera a többiekkel őt is félretelvé, csekély honoráriumért a városnál nyert haláláig alkalmazást. Temetésén a városi tisztikaron kívül a polgárság is szép számmal volt jelen. Elhunytát özvegye s leánya: Mikes Gyula kir. mérnök neje gyászolják. Béke hamvaira!

(A kassai dalárda) zászlószentelési ünnepélyére dalárdistáink tegnap a déli vonattal utaztak el. A kassai lapokból olvassuk, hogy az ottani dalárók mindent elkövetnek, hogy az ünnepély fényes és impozáns legyen és megfeleljen Kassa város jóhírnevének. Dalárdánk testületileg vesz részt a zászlószentelési ünnepélyen s minden ünnepélyes aktusnál tevékeny szerepet fog játszani. A városból kifelé vonuló, egyforma kalappal s jelvényvel bíró dalárkáinkat kíváncsian nézték a járó-kelők, a vasutnál jelenvoltak pedig szerencse-kívánataikkal bocsátották őket utra, s mi is öszintén kívánjuk, hogy vivják ki maguknak — az e g r i n e v e t.

(Sziatársulatunk) kedves naivája: Fodor Fruzina k. a. f. hó 26-án tartandó jutalomjátékára felhívjuk a t. közönség figyelmét. A kisasszony Meilhac és Halevi 5 felv. színművét „Frou-Frou-t” választotta jutalmi darabul, melyben kiváló alkalma lesz szép tehetségét ismételtén bemutatni. Ez alkalommal megemlítjük: miszerint a jutalmazandó k. a. egyike volt az országos színeszeti tanoda legtehetségesebb tanítványainak s a nemzeti színház distingválta közönsége előtt tette le vizsgáját még pedig meglepő sikerrel. Hogy hévvel csügg pályáján s törekvése azon fokozatosan előmenni, misem bizonyítja jobban mint az, hogy — meghívás dacára sem maradt a fővárosban, de ment a vidékre, mely a színi tehetség kifejlesztésére a legjobb iskolának bizonyult. Mielőtt Krecsányihoz jött Székesfehérváron működött Tóth társulatánál s rövid félév alatt igazi kedvenczvé vált az ottani közönségnek.

(A velejei fürdő) e hó 24-ikétől a közönség számára megnyitott. A szép parkon és erdei sétányon kívül sósfürdőket és naponként kétszer friss juhsavót is élvezhetnek az itt nyaralók. Az esetleges orvosi teendőket ismét Dr. Marikovszky végzi.

(Járvány.) A megye nagymihályi járásának több községében — mint értesülünk — a hólyagos himlő ijjesztő mérvben kezd terjedni. A ragályos jellegű baj tovább terjedésének megszüntetésére a járás szolgabírája több óvintézkedést tett; nevezetesen, Berettőn, Falkuson, N. Ráskán és Lasztómérban az iskolákat bezáratta; figyelmeztetvén a lakosságot, hogy a ragályozott helyekről más községekbe templomba ne járjanak; továbbá eltöltött mindennemű világi gyülekezést. A járványból folyólag a megye alispánja átiratot intézett a kassai püspöki kormányhoz, hogy amennyiben a bekövetkezendő nyári időnyben a fertőzött helyeken több búcsú tartatik, melyek rendszerint igen népesek s ez által a ragály nagyobb mérvű terjedést vehet, — saját hatáskörében intézkedjék az iránt, hogy e búcsúk a járvány szüntéig megne tartassanak.

(Esküvő.) Tóth József, fővárosi kereskedő közelébb kelt össze öz. Fekete Józsefné urnó leányával: Fekete Örsze kisasszonnyal.

(Tavaszi multság.) A helybeli polg. olvasó-kör folyó hó 31-én tartja tavaszi multságát a torzsáson. A rendezőség mindent elkövet, hogy e multság jól sikerüljön, azért is az legyen a jelző: „Ki a zöldbe!”

(Talált hulla.) Csütörtökön az alsó-malomnál a Ronyvából egy csecsemő hulláját fogták ki. A szivtelen anyát ki egy ártatlan életet oltott ki, még eddig nem sikerült kinyomozni.

(A m. kir. honvédtiszt) özvegyek és árvák javára rendezett sorsjáték és bálról a rendezőség által adott nyilvános elszámolást, valamint az adakozók s felülfizetők névjegyzékét térszűke miatt jövő számunkban hozzuk.

(Kinevezés.) Kudász Endre gálszécsi kir. járásbírói irnok a kir. helmezi kir. járásbíróshoz aljegyzővé neveztetett ki.

(Nagy szerencsétlenség) történhetett volna a mult szerdán az első magyar-gácsországi vasutivonalon, ha egy derék vasuti őr ébersége és találatkonysága a véletlen bizarr játékának utját nem vágja. A vonat Mező-Laborcz felől jöve az Upor és Velejte közötti magas, kanyargós töltésen haladt Ujhely felé, a midőn egy merész fordulónál, a hol a töltés mellett 6—8 öles mélységű tátong mindkét oldalán, a vonatvezető észrevette, hogy a vonattal szemben egy ember fut és vörös-sipkájával folytonosan integet. Ez ember a derék vasuti őr volt, kinek láttára s integetéseire a mozdonyvezetőnek a vonatot sikerül megállítani. Kint aztán, hogy az említettük magas töltés egyik oldalán a sok eső következtében nagy földcsuszamlás támadt, úgy hogy meglehetősen táncziára a sineket tartó gerendák majdnem félig minden támasz nélkül állottak, és ha a vonat ezek fölé került volna, menthetlenül a mélységbe zuhan. A földcsuszamlás az utolsó pillanatokban történt s az őrnök már nem volt ideje jelenteni, azért tudatta a veszélyt a fentebb elmondott sajtáságos, de czélszerű módon. A vonatról az összes személyzet leszállott s a gerendákat hirtelenben jól-rosszul támaszokkal megerősítették s a mozdonyvezető óvatosan, csöndesen egyedül hajtott keresztül a veszedelmes helyen a vonattal, mely e miatt 34 percet késétt.

(Wihs czukrászt) sulyos csapás érte; nejjn már napok óta lelki megrendülés jelei voltak észrevehetőek, úgy, hogy a szerencsétlen nőt a mult héten kénytelenek voltak a kórházba szállítani.

A Pesti Hírlap, melyről országszerte el van ismervé, hogy élénk és változatos tartalmánál s jó értesüléseivel fogva nemcsak melléje helyezhető a legnagyobb lapoknak, de sok tekintetben fölül is mulja azokat, — naponként negyedik külön regénycsarnokot s hetenkint külön beköthető zenemellékletet közöl, mit ma egyetlen más napilap sem ad, — tudatja a magyar olvasó közönséggel, hogy ujonnan belépő előfizetőknek a most megkezdett francia szenzációs regény (Elie Berthet: „A gyújtogatók”) eddig megjelent részét minden ráfizetés nélkül megküldi. A Pesti Hírlap munkatársai a régi jó erők maradtak továbbra is. Vezérekiket legkiválóbb publicistáink írják: Pulszky Ferencz, Beksiacs Gusztáv, Tórs Kálmán, Eötvös Károly, Pesti Frigyes, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza fel. szerkesztő, stb. Tárcait és karcolatait, melyekből minden szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollu Mikszáth Kálmán (Skarron), kinek a „T. Házból” című országgyűlési karcolatai közkedveltségre tettek szert, Bartók Lajos (Don Pedrő), Agai Adolf (Csicseri Bors), Könyves Tóth Kálmán, Kürthy Emil (Kóbor lovag), Tábori Róbert (Colombus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. Sziklay János, Sümei Kálmán, Roboz István, Latkóczy Mihály, dr. Milkó Izidor, Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is gondnal és élénken szerkesztik a nagyszámú belmunkatársak. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 ft 50 kr., egy hóra 1 ft 20 kr.) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők. Mutatványszámokat egy hétiig ingyen küld a kiadóhivatal.

Az „Üstökös” 20. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Epen alkalmi vers. — Heti krónika. — Tanakodás. — Zwiebeleszly Aranka. — A Landeshauptstadt közgyűlése. — Parlag(hi) képek. — A hétről. (Képpel.) — Kospallagi Balcsu végzett földes ur slágerei. — Tudomány. — Kiállítás. — Svihák. — Mismás. — A magyar nyelv új szótára. — Kossuth arczképét. — Otrhal Juló levile Zatrzeni Zatróczy Vitályoshoz urhoz. — A peslekei nótárius az országos kiállításán. (8 képpel.) — Gontran Passepartout francia hírlapiró utazása az országos kiállításra. (7 képpel.) Szatiricsek Wenzel budapesti házmaster mustramondásai. — Kakasülő. — Borkorcsolyák. — Szerkesztői subrosa. — Hirdetések. Előfizetési ára egy negyedévre 2 ft.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után pedig fizetéssel, egy jó bizonyítványokkal ellátott szorgalmas férfi, szükséges háziesszköz elárúsítása czéljából, mint városi ügynök azonnal kaphat állást. Bővebben e lap kiadóhivatalában.

Színház.

Ismét panaszra nyilnak ajkaink a közönség ellen, melynek pártfogása még mindig azt a fokot mutatja, amelynek neve: lágymelegség. Pedig az elmúlt heti műsorban szintén volt elég gyújtó anyag, melytől bizony lángra kaphatott volna az a pislogó lelkesedés. Operett-primadonnánk: a kedves Halmayné jutalomjátékának is csak a neve volt meg, mert ami a színházban helyet foglalt, azt nem közönség, de tátongó urnek nevezik mindenütt, ahol a fogalmakat az emberek kifejezésbe képesek önteni. Örley k. a. gyengélkedése a tervbe vett „Bokácsot” leszorítá a műsorról s a hirtelen előrerántott „Marjolaine” még a jutalomjáték firmája alatt sem volt képes oly közönséget hódítani, aminőre a t. művésznő jogosan számíthatott. Egyébiránt az elmaradásra ok és kifogást

egész héten igen könnyű volt találni annak, a ki azt épen keresni akarta. A poéták havának verőfényes, üdítő napjai helyett kaptunk egy jó porciós ossiáni ködös novembert, szakadó eső és hideg szelekkel. A fagyos szentek e mementói szerencsére csak fenyegetésnek bizonyultak, de a didergés átragadt a kedélyre is s hatását leginkább a színtársulat érezte meg.

A mult heti műsor Strauss ragyogó zenéjű operettje: a „Királyné csipkekendőjével” vette kezdetét, mely először adatott színpadunkon. Az előadást a legjobbak közé számíthatjuk. Halmayné csak úgy szórta a csengő kincseket, mintha ez-uttal akarta volna először meghódítani a közönséget. Örley Flórán már ekkor észrevettük meglepő okozta indispozícióját, mindamellett a siker oroslán részében még így is jogosultan osztozhatott. Tiszay, Nyilassy tipikus alakokat nyújtottak; játékukon, mint mindig, azon jó izü humor ömlött el, melyet a néző tele tudóval szív magába, hogy egészséges vérkeringését vissza-kapja. Serfözy Etelka ez estén önállóbb szerepben lépett föl s dicséretére mondhatjuk: hogy annak eléggé jól megfelelt. Hangja nem nagy terjedelmű, de csengő és eléggé hajlékony, mit kellő szorgalom mellett jövőben még értékesíthet. A többi szereplők Horváth, Boránd szintén jeleskedtek, valamint a kar és zenekar is kifogástalan volt. A finálék, különösen a második felvonásban, kitünően sikerültek. Az előadást szép közönség nézte végig.

Vasárnap a „Buzavirág” került színre. Ez is újdonság volt nálunk s bár a szereplők vetélkedve tüntek ki egymás mellett, a darab hiányait egészben még sem pótolhaták. Írója ismeri a színpadot, tehetség is van benne, de mert sokat akarna markolni, hát keveset szorít. Alakjainak egy része nyomtalanul tűnik el, a melyik pedig végig kitart a deszkákon, az meg kellőleg nem domborodik ki. Átdolgozással egészen élvezhetővé lehetne tenni e darabot. Közönség — kivéve a karzatot, mely zsufolásig megtelt — csak két harmad részben foglalta el a nézőteret.

Hétfőn a „Vasváros” Ohnet e nagyhirű darabja adatott telt ház előtt. Claire szerepében K. Hegyessy Mária asszony lépett föl először a saison alatt, s ez a körülmény adja magyarázatát a közönség lázasabb érdeklődésének. A francia társadalmi életből merített s idegrázó jelenetekben bővelkedő darabot már ismerte közönségünk és így Claire-t K. Hegyessy Máriaótl látni nem volt indokolatlan kíváncsiság, mint akiről, azóta hogy körünkben utóljára volt — a lapok mindenfelé a legnagyobb elismeréssel szóltak. És méltán; mert rövid pár év alatt oly rendkívüli haladást tett, amilyennel a világot jelentő deszkákon ritkán találkozunk. Nála a művészet iránti hajlam s tehetség mindinkább határozott körvonalat nyer, s e tehetség hatalmas fejlődésben teljes bizottsággal közeledik azon terrenumhoz, ahol már a valódi művészet uralkodik. Claire szerepe hálás, de nehéz szerep, mely mély lélektani motívumokra van építve s éppen azért oly ekzekváló erőre van szüksége, aminőnek H. Mária ez alkalommal is bizonyult. Annyi való, hogy a lélek fájdalmasabb kitéréseit keresetlen igaz színekkel ecseteli; itt magaslatán áll művészetének. Nem úgy azonban a közönségesebb jelenetekben, hol, mint ez alkalommal is, bizonyos lankadságot vettünk rajta észre s nem láttuk mindenütt az arisztokrata hölgyet, kinél e darabban a szív érzelmei a büszkeséggel, a daczsal, a göggel oly kegyetlen csatát vívnak. A megadásban a bűnbánásban oly igaz, oly hű és oly szép, de közérzése sokszor szintelen s csak halvány korrajzat adja annak, melynek árnyékba helyezve is meg kell tartania kidomborodó karakterét. Mikor szerepét mondja, egész lelke működésben van; háborog, hullámszik mint a tenger, — vagy szeliden susogó fuvallommal lágyl, de ha bevégezte, nem látszik többé törődni azzal, ami körülte történik. Oly tehetség azonban mint az övé, ezen inkább technikai nehézségeket csakhamar lefogja győzni s lesz teljesen az, ami kívánjuk hogy legyen is: a magyar színművészet büszkesége. — A darab másik főalakja (Derblay) Pálffy György volt. Helyes felfogás és sok érzéssel játszott. Rokonszenves külsejéhez azonban inkább talál a lyrai ömlengés, mint az ily erősebb lelki megpróbáltatás. A főszereplők közül egyet sem szabad kihagynunk. Siposné, Krecsányiné, Fodor Fruzina, Váci Vilma, Závodzky Teréz, Tiszay, Boránd, Haday, Szabó, Halmay mindnyájan részesei voltak a darab szabatos és egyöntetű előadásának.

Kedden, Halmayné jutalomjátékául: „Kisasszony feleségem” ismert operett. Hiába szeretik úgy Halmayné, mint ahogy mondják és tüntetőleg mutatják is, mert a gyér ház nem igen approbálta azt a nagy rokonszenvet. Pedig hát mégis úgy van, hogy a dalmúvek lelkének őt tartják s alkalomadtán mindig meg is virágcsokrozzák s lelkesedve hívogatják a lámpák elé. Ez estén sem maradt gyonyorú dalaira a kis de válogatott közönség érzéketlen s a méltatás mindazon kifejezésével elaraszta, melyekben kedvenceit részeltetni szokta.

Szardán: »A Sabin nők elrablása.« Uj darab és hozzá oly kedvderítően mulatságos, hogy a nevetni szerető ember egész pukkanásig lesz tőle. A darabnak legklasszikusabb jelensége kétségkívül Tiszay volt. Értékes voltát ez estén sokszorosan bebizonyítja. Olyan Rettegi Fridolint nem egy-hamar fogunk látni, de nem is egyhamar feledjük el. Mellette Szabó Antal és Nyilassy magaslottak ki. Mindenik páratlan a maga nemében. Nincs oly csavargó ösvénye a szinpad labyrintusnak, melyet ez értékes trifoliuma a társulatnak ne ismerne, de nem is tévednek ők el soha. abban. Siposné, Krecsányiné, Hegyessy M., Fodor Fruzina és Pálffy ügyes ábrázolásaikkal szintén igen sokat tettek az őszhatás emelésére, mely mint jeleztük — mindvégig a legvidámabb hangulatban nyilvánult. Közönség közép számmal.

Csötörtökön: »Egy kis vihar«, »A jól örzött kis leány« vigjátékok s a »Szerelmi varázsital« operett kerültek színre. A vigjátékokban mind a java színészek és színésznők működtek. Kár hogy játékokat oly kevés számú közönség élvezte. A szép zenéjű operett nagy tetszésben részesült. Halmayné és Horváth Arnold gyönyörűen énekeltek, a hármass ensemblé után ugyancsak dobogott a palló és kopott a tenyér. Azonban a tetszés nyilvánításnak ez obligát két módja is csak akkor bír értékkel, ha minél többen vesznek benne részt. Kis számú közönség lelkesedése olyanforma, mint egy pohár vízben felidézett vihar, szép, de — ártatlan.

Pénteken: »Egy asszony története« új darab új írótól. Szép nyelven van írva, de a sok pszichológiai ellenmondást nem képes benne elensúlyozni a külső máz; nem a szereplők legodaadóbb igyekezete, melyet ma este is találkoztunk. Közönség ismét gyér számmal jelent meg, meglehet hogy a következő est »Donna Juannitájára« spórol, hogy kaszját ostromoljon... meg lehet. No majd meglátjuk.

HIVATALOS RÉSZ.

60. eln. sz. Zemplénmegye alispánjától.

Elnöki körlevél.

A tekintetes megyei bizottság tagjait f. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor kezdetét veendő **rendkívüli közgyűlésre** van szerencsém tisztelettel meghívni.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyai lesznek:

1. A m. kir. honvédelmi miniszterium f. évi 9607. sz. a kelt intézvénye alapján a Ludovica-akadémiában felállított tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam 1885/6. évi folyamára egy megyebeli ifju megválasztása.

2. A m. kir. közmunka- és közleked. miniszterium intézvénye N. Mihály község kövezetvám engedélyezése iránti kérvénye tárgyában.

3. A m. kir. belügyminiszterium leirata a szinai és sztropkói szolgabírói hivatalokhoz kérelmezett irnokok rendszeresítése tárgyában.

4. A m. kir. közmunka- és közleked. miniszterium intézvénye, az 1885. évi közmunka váltáságarak megállapítására vonatkozó 226. számú megye-bizottsági határozat tárgyában.

5. Zólyom-megye közönségének átirata a közigazgatási reform tárgyában.

6. Sáros-megye közönségének átirata, a községi és körjegyzőknek állami fizetésben való részesítése tárgyában.

7. Szepes-megye közönségének átirata a szesz elárúsítása körül a bejegyzett czégü kereskedők részéről elkövetett visszaélések tárgyában.

8. Topolyán község előjáróságának előterjesztése a f. évi 73. számú megyebizottsági határozat megváltoztatása iránt.

9. A m. kir. belügyminiszterium leirata a Sáros-Patak községében felállítatni szándékolt szolgabírói hivatal tárgyában.

10. Barati Sámuel agárdi lakos kérvénye nemesi levelének kihirdetése iránt.

11. Küldöttségi jelentés a megyei betegápolási pótadó tárgyában.

12. Alispáni jelentés a megyei nyugdíj-intézet tárgyában.

13. Községi költségvetések és számadások felülvizsgálata.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. május 19.

Matolai Etele,
alispán.

55568 sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Zemplénmegye közönségének és valamennyi járás szbiráinak.

A tartósan szabadságolt és tartalékos katonáknak, valamint a szabadságolt állományu honvédeknek szóló behívójegyek kézbesítése, illetve kifüggesztése körüli eljárás tárgyában kiadott hov. min. intézvényt tudomás és mihez tartás, a járási szogabíráknak pedig megfelelő eljárás végett kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1885. május 5.

Matolai Etele,
alispán.

18698. sz.

Magyar kir. honvédelmi miniszter.

Zemplén vármegye közönségének.

A katonai szolgálati viszonyok körüli utasítás 29-ik szakaszának 11-ik pontja szerint a tartósan szabadságolt katonáknak szóló oly behívójegyek, a melyek nevezetteknek azon okból nem kézbesíthetők, mivel magukat tartózkodási helyük változtatásánál szabályszerűleg nem jelentették; vagy nem gondoskodtak arról, hogy a behívójegyek nekik egy harmadik személy által kézbesíttessenek, az érdekelt felek illetőségi községében kifüggesztendők lévén — kérdés támadt az iránt, vajjon ezen kifüggesztés időtartama meddig terjedjen.

Ennélfogva a cs. és kir. közös hadügyminiszterrel egyetértőleg azon megállapodás jött létre, hogy a szabadságolt katonák behívójegyei nyolcz napig, a tartalékos katonáké pedig hat hétig függesztendők ki; mindkét esetben azonban, ha a behívójegy meghatározott napra szól, a kifüggesztés az említett határnapon túl is, egész a behívási határnapig terjedjen.

A szabadságolt állománybeli honvédeknek szóló s kézbesíthetetlen behívójegyek hat hétig függesztendők ki.

Erről a megye közönségét oly meghagyással értesitem: hogy a jelen rendeletet hatósága területén szabályszerűen tegye közzé, s a járási tisztviselőket utasítva, miszerint szigoruan ellenérkdedjenek a felett, hogy a községi előjárók a kézbesíthetetlen behívójegyeknek a hivatali elődóm által 1855. évi október 2-ikáról 36469/VII. sz. alatt kibocsátott körrendelet 3-ik tételé i) pontja alatt meghatározott módon leendő kifüggesztésénél, a fentebb kijelölt határidőket pontosan megtartsák.

Budapesten, 1885. évi április 24-én

Fejérváry,
honvédelmi miniszter.

5324. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Közzététel végett a »Zemplén« nek kiadatik. S.-a.-Ujhely, 1885. május 4. én.

Matolai Etele,
alispán.

22786. sz.

Földmívelés-, ipar- s kereskedelem-
ügyi m. kir. miniszter.

Valamennyi törvényhatóságnak.

Ő cs. és apost. kir. Felsége Schnabl Lipótnak, az Argentini köztársaság budapesti consulának kinevezési okmányát, a működési jog legf. záradékával legkegyelmesebben ellátni méltóztatott.

Felszólítom tehát a törvényhatóságot, hogy nevezett Schnabl urat fenjebb jelzett működésében kellő támogatásban részesítve, s netaláni megkereséseinek készséggel megfeleljen.

Budapest, 1885. ápril hó 25-én.

A miniszter helyett:

Matlekovics.

4362. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Alábbi rendelet közzététel végett a »Zemplén« nek kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. ápril 20. án.

Matolai Etele,
alispán.

56944. sz.

Földmívelés-, ipar- s kereskedelem-
ügyi m. kir. miniszter.

Valamennyi megye és törvényhatósági joggal felruházott város közönségének.

A phylloxera szőlőpusztító rovar folytonos terjedése folytán, annak föllépése több oly egy-

mással szomszédos községben konstátáltatott, mely községek határai, a vész tekintetében, egymással összefüggő kisebb-nagyobb csoportokat képeznek.

Ezen csoportokba tartozó vészlepett községekre, a már külön-külön elrendelt zárlati rendeleteimnek határozatait módosítva, a következőket rendelem el:

1. Az egymással szomszédos vészlepett községek, a phylloxera-lepett területek mai állásához képest, egyelőre az ide mellékelt táblás kimutatásban foglalt 23 csoportba osztatnak be.

2. Ezen az egyes csoportokba beosztott községekre elrendelt zárlati rendeletek oda módosítatnak, hogy a szőlővessző, a szőlőtő, szóval a szőlőnövény bármely alkatrészeinek, továbbá bármilyen fa- vagy cserjenemű ültetvény, használt duczok és szőlőkarók, szőlőlevélbe csomagolt bármilyen tárgyakra ki- és beviteli forgalma, az illető phylloxera-lepett csoportba tartozó egyes községek között, az illető csoport határain belül, szabad.

3. Az említett növényeknek és tárgyakra más, mint az illető csoportba tartozó községi határokból való kivitele továbbra is szigoruan tiltatik.

4. Az illető csoportba tartozó, valamint a csoporttal szomszédos községek ezen intézkedéséről kihirdetés után értesítendők, és pedig a szomszédos községek azzal, hogy a szőlőtulajdonosok egyuttal figyelmeztetendők, hogy az egyes phylloxera csoportokba beosztott községekben foglalkozó szőlőmunkásokat szőlőkben alkalmazni óvakodjanak, mivel ezek, ruháikon, de főleg szerzőmájukon, a szabad szemmel nem igen látható rovar könnyen elhurcolhatják a még egészséges szőlőkbe.

5. A jelen rendelet ellen vétők, az 1883. évi XVII. t. cz. értelmében, az abban kiszabott büntetés alá esnek.

A phylloxera terjedésével esetleg felmerülő újabb vészlepett területeknek mely csoportba való beosztása, illetőleg a csoportok módosítása tárgyában időnként újabb rendelet fog kiadatni.

Utasítom a közönséget, hogy a jelen rendeletem végrehajtásáról tegyen jelentést.

Budapest, 1885. márczius 27-én.

Széchenyi.

880. sz.

S.-a.-ujhelyi járás szolgabírájától.

ki. 1885.

Hirdetmény.

Zemplénmegye tekintetes alispáni hivatala a folyó évi márczius hó 13-án 2340. szám alatt kelt II-od fokú határozatával a bányácska-regmecz-mihályi, III-ad rendű megyei útvonalon a mátyásházi határban a »Cserje« alatti dülőben építendő két fa-átesz elkészítését összesen 972 frt 97 kr. összeg erejéig elrendelte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából a folyó 1885. évi június hó 9-ik napjának délelőtti 10 órájára a s.-a.-ujhelyi járás szolgabírói hivatal helyiségébe tartandó zárt ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetik, miről versenyezni óhajtok oly felhívással értesíttetnek, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó s az előirányzott költségek után számítandó 6%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 1/2 órájáig alóli szolgabíróhoz annyival inkább adják be, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A tervrajz és költségvetés alólirott szolgabírói hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1885. május hó 18-án.

Dókus Gyula,
szolgabíró.

51.066.

1884. VIII. a. belügym. számhoz.

Utasítás a szemcsés köthártyalob elleni eljárásról.

(Folytatás.)

A betegség fejlődése, főtünete és következményei.

Ezen betegség fejlődése vagy rohamosan történhetik, s ilyenkor a szem nagyon feldagad fáj és néhány nap alatt látását egészen vagy nagy részben elvesztheti, vagy a bántalom alattomosan jön, úgy, hogy a szem legfeljebb egy kissé könyezik és csipázik a nélkül, hogy komoly bajt árulna el. Egyedül az orvos venné észre, a szemhéjakat kifelé fordítaná, hogy belső felületükön szemcsék vagy szömölcsök képződtek, melyek a félelmetes betegséget, a trachomat jelezik. De ezen eleintén lappangó szemcsés köthártyalob hamar juthat a betegnek kellemetlen öntudatára, ha a betegség a szemhéj belső felületéről magára a szemtekére megy át, akkor azon tiszta, tökéletesen átlátszó hártya (szaruhártya) is megtámadtathatik, mely a szem belsőjét mellőlől zárja el és mely mögött a fekete

Árlejtési hirdetmény.

A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy Zemplén megyében fekvő Nagy-Mihály mezővárosban a dohány-főárudának betöltése céljából 1885 ik június 20-án délelőtti 10 órakor írásos verseny-tárgyalás fog tartatni.

A főáruda, mely köteles leendő egyszersmind a bélyeg és váltóúrlapok árulását is 1 1/2 % árulási díj mellett eszközölni, dohány-anyag készletét a kassai m. kir. dohánygyárból mint dohányraktárból tartozik beszerezni, és a homonnai, varannói és sztrókói alárusokat is dohány-anyaggal ellátni.

A főáruda évi dohányanyag forgalma 1884-ben 238,019 forintot tett, mely után a főárus 2 9/10 % tőzsdiját élvezett. Ezen összes forgalomból a homonnai alárus 44,813 forint értékű anyagot forgatott, mely után a főárustól 2 1/4 % tőzsdiját nyert, a varannói alárus 34,710 forint értékű anyagot vett, mely után a főárustól 2 % tőzsdiját kapott és a sztrókói alárus 10,517 forint értékű anyagot forgatott, mely után a főárustól 1 1/2 % tőzsdiját kapott. A főárus saját forgalma tehát, melyért a teljes 2 9/10 % tőzsdiját húzta 147,979 forintot tett.

A kincstár ezen forgalmi eredmény állandóságára, valamint a kistőzsdék számára nézve kezességet nem vállal, a kezelési díjnak utólagos föl-emelését nem engedélyezendi, semmi nemű kárpótlási igényt tekintetbe nem veendő, ellenben köteles a vállalkozó megtámadhatlanul dohány-anyag készlet fejében folyton 5000 forint értékű dohányanyagot és azonkívül még a forgalmi viszonyoknak megfelelő és a pénzügyigazgatóság által meghatározandó s legalább 10 napi szükségletnek megfelelő dohány-anyag mennyiségét mindenkor készletben tartani.

A pályázni kívánók tartoznak 50 kros bélyeggel és 500 forint bántapénzzel, vagy ezen összegnek valamely m. kir. adó vagy sóhivatali pénztárnál való letételét igazoló nyugtával ellátott írásbeli ajánlatukat a fent megjelölt határidőig a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél átadni. Az ajánlatához csatolandó még az erkölcsi és vagyoni, nemkülönben a nagykorúságot igazoló bizonyítvány is.

A főáruda kezelése az arra alkalmas és a legcsekélyebb ellátási díjat igénylő pályázónak fog adományoztatni, és csakis ezen ellátási díj (tőzsdij) képezheti az ajánlat tárgyát.

A kitűzött határidő után érkezett, vagy a megjelölt kellékek hiányával beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe. Az egyenlő összegű ajánlatokra nézve a pénzügyigazgatóság a választási jogot fentartja.

A tárgyalás befejezése után a legkedvezőbb ajánló bántapénze viszsztatartatik mindaddig, míg a főárus magát a fentmegjelölt dohánykészlettel el nem látja, a többinek bántapénze a tárgyalás után azonnal visszaadatik.

A főárus köteles az árudát folyó évi szeptember 1-én megnyitni és ezen időre magát a tentemlített dohány-anyag készlettel és alkalmas helyiséggel ellátni.

Egyebekben a dohány-gyártmányok eladására vonatkozó szabályok mérvadók, melyek ezen pénzügyigazgatóságánál, vagy az illető pénzügyőri biztosnál megtekinthetők. Az ajánlat következő minta szerint állítandó ki:

A j a n l a t.

Alóírt késznek nyilatkozom a Zemplénmegyében fekvő nagy mihályi dohány-főárudát, melyek a kicsinybeni dohány eladási jog is összevan kötve, az e részben főnálló szabályok pontos megtartása mellett . . . % (szóval is kiírandó) száztóli kezelési díj mellett elvállalni.

Az 500 forint bántapénzről szóló nyugta (esetleg készpénz vagy államkötvény) a vagyoni állást, erkölcsi magaviseletet és nagykorúságot igazoló okmány ide csatolattatik.

Végül kijelentem, hogy a főáruda betöltésére vonatkozó feltételek előttem ismeretesek és magamat azoknak alá vetem.

Az ajánlat keltező, sajátkezűleg aláírandó.

Az ajánlat külsejére irandó:
Ajánlat a nagy-mihályi dohány-főárudára.

A tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóság főnökének Kassán címzendő.

Kassán, 1885. évi május hó 12-én.

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

21868. szám.

I. 1885.

Fürdő megnyitás.

A rankherleini gyógyfürdőben (Kassa sz. kir. város közepén) a fürdő-évad május hó 20-án nyitattik meg.

Ezen a tüneményeszerű időszak szökökút által szélesebb körökben ismeretes fürdők forrásai az összes nyakhártya rendszer idült hurutos megbetegedéseinek és különösen az idült gyomorhurut, étvágytalanság a női ivar szerek hurutos bántalmi és vérszegénységi állapotok eseteiben kitűnő sikerrel használtatnak. Pósthivatal helyben, omnibusz közlekedés, mérsékelt (33 1/3 %) vasuti menettértyi jegyek, kényelmes igen olcsó lakások, kitűnő konyha.

Bővebb felvilágosítást ad a rankherleini fürdőgondnokság. Kassán, 1885. évi május hó 12-én.

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

T.K. 956 sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Janiga János sárospataki lakos végrehajtónak, Kaszanyiczki Lajos és neje Kamenszki Terézia végrehajtást szenvedő ellen 140 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbírósa területén lévő, Talya község határában fekvő, a talyai 447. sz. tjkben Kaszanyiczki Lajos és Kamenszki Terézia tulajdonul felvett (668. 689.) hr. és 273. sorszámú ház, udvar és kertből álló ingatlanra 400 forint becs- és kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. évi május hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Talya város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 40 forintot készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvény 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni. Kelt a szerencsi kir. bíróság mint tkönyvi hatóságánál 1885. évi március 13-án.

Tóth Pápay Soma, kir. aljbiró.

T.K. 1062. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a felső-zempléni kölesön, és takarékpénztár mint a volt homonnai takarékpénztár jogutódja végrehajtónak — Oláh István ügyvéd mint az ismeretlen tartozkodású Treitel Izsák végrehajtást szenvedő ügygondnok ellen 675 forint utj helyi kir. törvényszék, (a sztrókói kir. járásbírósa) területén lévő Hoca községe és határában fekvő hocsai 20. számú tjkben A. I. 1-25. sorszám alatt foglalt 2/3 volurbéri bel- és kültelekből felerészben Treitel Izsákot illetett s a végrehajtási zálogjog bejegyzése után Malenki György és neje Szagon Anna tulajdonul átitrt jutalékra 486 forint kikiáltási árban, továbbá a hocsai 30. sz. tjkben A. I. 1-18. sorsz. alatt foglalt 1/3 volt urbéri kültelekből felerészben Treitel Izsákot illető jutalékra 186 forint kikiáltási árban, valamint a hocsai 34. sz. tjkben A. I. 2-8., 10-15. és 17. sorszám alatt foglalt s Treitel Izsák tulajdonul felvett 2/3 volt urbéri kültelekre 279 forint kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi július hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor Haesa községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyisa hocsai 20. sz. tjkvi ingatlan után 58 forint 60 krt, a 30. sz. tjkvi ingatlan után 18 forint 60 krt és a hocsai 34. sz. tjkvi ingatlan után 27 forint 90 krajczárt külön-külön, készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Kelt a homonnai kir. bíróság mint tkönyvi hatóságánál, 1885. évi ápril hó 18. napján.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”

GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkotórészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől különböző csekélyebb szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénasavany dúsabb vizek fölött előnnyel bírok.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvizet kórházunkban alig rendeltek, csekély szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbag volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízholdyag idült hurutját szintugy oszlatja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel isszák, s hogy sem bevéve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.

Dr. Kétyl Károly egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli vizek fölött kisebb szénasav tartalmánál fogva előnnyel bírok.

Dr. Barbás József Rókus kórházi főorvos. Légcső-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál.

Görbersdorf kus gyógyintézet a „Margit“-forrás gyógyhatásáról. — Sok oldalú legkedvezőbb alkalmazása által a légutak idült hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Dr. Römpler Tódor.

Görbersdorf, 1879. március 18-án.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Édeskuty L.

m. k. udvari ásványvizszállítónál Budapesten.

Kizárólagos főraktár

Ugvszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Árlejtési hirdetmény.

A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy Zemplén megyében fekvő Nagy-Mihály mezővárosban a dohány-főrudának betöltése céljából 1885 ik június 20-án délelőtti 10 órakor írásos verseny-tárgyalás fog tartatni.

A főáruda, mely köteles leendő egyszersmind a bélyeg és váltóúrlapok árulását is 1 1/2 % árulási díj mellett eszközölni, dohány-anyag készletét a kassai m. kir. dohánygyárból mint dohányraktárból tartozik beszerezni, és a homonnai, varannói és sztropkói alárusokat is dohány-annyaggal ellátni.

A főáruda évi dohányanyag forgalma 1884-ben 238,019 forintot tett, mely után a főárus 29 1/10 % tőzsdiját élvezett. Ezen összes forgalomból a homonnai alárus 44,813 forint értékű anyagot forgatott, mely után a főárustól 2 1/4 % tőzsdijt nyert, a varannói alárus 34,710 forint értékű anyagot vett, mely után a főárustól 2 % tőzsdijt kapott és a sztropkói alárus 10,517 forint értékű anyagot forgatott, mely után a főárustól 1 1/2 % tőzsdijt kapott. A főárus saját forgalma tehát, melyért a teljes 29 1/10 % tőzsdijt huzta 147,979 forintot tett.

A kincstár ezen forgalmi eredmény állandóságára, valamint a kistőzsdék számára nézve kezességet nem vállal, a kezelési díjnak utólagos fölemelését nem engedélyezendő, semmi nemű kárpótlási igényt tekintetbe nem veendő, ellenben köteles a vállalkozó megtámadhatlanul dohány-anyag készlet fejében folyton 5000 forint értékű dohányanyagot és azonkívül még a forgalmi viszonyoknak megfelelő és a pénzügyigazgatóság által meghatározandó s legalább 10 napi szükségletnek megfelelő dohány-anyag mennyiségét mindenkor készletben tartani.

A pályázni kívánók tartoznak 50 kros bélyeggel és 500 forint bántépennel, vagy ezen összegnek valamely m. kir. adó vagy sóhivatali pénztárnál való letételét igazoló nyugtával ellátott írásbeli ajánlatukat a fent megjelölt határidőig a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél átadni. Az ajánlatához csatolandó még az erkölcsi és vagyoni, nemkülönben a nagykorúságot igazoló bizonyítvány is.

A főáruda kezelése az arra alkalmas és a legcsekélyebb ellátási díjat igénylő pályázónak fog adományoztatni, és csakis ezen ellátási díj (tőzsdij) képezheti az ajánlat tárgyát.

A kitűzött határidő után érkezett, vagy a megjelölt kellek hiányával beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe. Az egyenlő összegű ajánlatokra nézve a pénzügyigazgatóság a választási jogot fentartja.

A tárgyalás befejezése után a legkedvezőbb ajánló bántépénze viszsztatartatik mindaddig, míg a főárus magát a fentmegjelölt dohánykészlettel el nem látja, a többinek bántépénze a tárgyalás után azonnal visszaadatik.

A főárus köteles az árudát folyó évi szeptember 1-én megnyitni és ezen időre magát a fentemlített dohány-anyag készlettel és alkalmas helyiséggel ellátni.

Egyebekben a dohány-gyártmányok eladására vonatkozó szabályok mérvadók, melyek ezen pénzügyigazgatóságnál, vagy az illető pénzügyőri biztostnál megtekinthetők. Az ajánlat következő minta szerint állítandó ki:

A j a n l a t.

Alóliirt késznek nyilatkozom a Zemplénmegyében fekvő nagy mihályi dohány-főrudát, melyek a kicsinybeni dohány eladási jog is összevann köve, az e részben főnálló szabályok pontos megtartása mellett . . . % (szóval is kiírandó) száztóli kezelési díj mellett elvállalni.

Az 500 forint bántépénzről szóló nyugta (esetleg készpénz vagy államkötvény) a vagyoni állást, erkölcsi magaviseletet és nagykorúságot igazoló okmány ide csatoltatik.

Végül kijelentem, hogy a főáruda betöltésére vonatkozó feltételek előttem ismeretesek és magamat azoknak alá vetem.

Az ajánlat keltezeve, sajátkezűleg aláírandó:

Ajánlat a nagy-mihályi dohány-főrudára.

A tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóság főnökének Kassán címezendő.

K a s s á n, 1885. évi május hó 12-én.

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

1-3

21868. szám.

I. 1885.

Fürdő megnyitás.

A rankherleini gyógyfürdőben (Kassa sz. kir. város közepében) a fürdő-évad május hó 20-án nyitattik meg.

Ezen a tüneményeszerű időszak szökőkút által szélesebb körökben ismeretes fürdőnek forrásai az összes nyakhártya rendszer idült hurutos megbetegedéseinek és különösen az idült gyomorhurut, étvágytalanság a nőivar szerek hurutos bántalmi és verszegénységi állapotok eseteiben kitünő sikerrel hasznaltatnak. Pósthivatal helyben, omnibusz közlekedés, mérsékelt (33 1/3 %) vasuti menettérti jegyek, kényelmes igen olcsó lakások, kitünő konyha.

Bővebb felvilágosítást ad a rankherleini fürdőgondnokság. Kassán, 1885. évi május hó 12-én.

(2-3)

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

T.K. 956 sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint tealkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Janiga János sárospataki lakos végrehajtónak, Kaszanyiczki Lajos és neje Kamenszki Terézia végrehajtást szenvedő ellen 140 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő, Talya község határában fekvő, a talyai 447. sz. tjkben Kaszanyiczki Lajos és Kamenszki Terézia tulajdonán felvett (668. 689.) hr. és 273. sorszámú ház, udvar és kertből álló ingatlanra 400 forint becs- és kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. évi május hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Talya város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 40 forintot készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvény 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántépénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni. Kelt a szerencsi kir. bíróság mint tkönyvi hatóságnál 1885. évi március 13-án.

Tóth Pápay Soma, kir. aljbíró.

TK. 1062. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. bíróság mint tealkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a felső-zempléni kölcson, és takarékpénztár mint a volt homonnai takarékpénztár jogutódja végrehajtónak — Oláh István ügyvéd mint az ismeretlen tartozkodású Treitel Izsák végrehajtást szenvedő ügygondnoka elleni 675 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-új helyi kir. törvényszék, (a sztropkói kir. járásbíró) területén lévő Hocsai község és határában fekvő hocsai 20. számú tjkben A. I. 1-25. sorszám alatt foglalt 1/2 volt urbéri bel- és kültelekből felerészben Treitel Izsákot illető s a végrehajtási zálogjog bejegyzése után Malenki György és neje Szagon Anna tulajdonán átjutalekra 486 forint kikiáltási árban, továbbá a hocsai 30. számú tjkben A. I. 1-18. sorsz. alatt foglalt 1/2 volt urbéri kültelekből felerészben Treitel Izsákot illető jutalekra 186 forint kikiáltási árban, valamint a hocsai 34. sz. tjkben A. I. 2-8., 10-15. és 17. sorszám alatt foglalt s Treitel Izsák tulajdonán felvett 1/2 volt urbéri kültelekre 279 forint kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi július hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor Hacsai község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis a hocsai 20. sz. tjkvi ingatlan után 58 forint 60 krt, a 30. sz. tjkvi ingatlan után 18 forint 60 krt és a hocsai 34. sz. tjkvi ingatlan után 27 forint 90 krajczárt külön-külön, készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántépénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni. Kelt a homonnai kir. bíróság mint tkönyvi hatóságnál, 1885. évi ápril hó 18. napján.

Szilágyi Béla,
kir. aljbíró.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”

GYÓGYFORRÁSRÓL.

Elnövényes tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől különböző csekélyebb szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért a vérsekétségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénasavany dúsabb vizek fölött előnnyel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvizet kórházunkban alig rendeltek, — csekély szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübl-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légső- és bőrbetegségekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhajt volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizeledszervek idült hurutját szintugy oszlatja, mint a Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübl-, Előnye, hogy a betegek élvezettel isszák, s hogy sem bevéve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

Dr. Kétly Károly egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübl vizek fölött kisebb szénasav tartalmánál fogva előnnyel bír.

Dr. Barbás József Rókus kórházi főorvos. Légső-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál bátran eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübl- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál.

Görbersdorf kus gyógyintézet a „Margit”-forrás gyógyhatásáról. — Sjk oldalú legkedvezőbb alkalmazása által a légutak idült hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegem által kevesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. március 18-án.

Dr. Römpler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Édeskuty L.

Kizárólagos főraktár

m. k. udvari ásványviz-szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1885. évi frisstöltésű ásványvizek árai:

Karlsbadi	l üveg 36 kr.
Bártfai	I , II ,
Borszéki	I , 25 ,
Budai	I , 20 ,
Czigelkai	I , 25 ,
Csizi	I , 32 ,
Emsi	I , 32 ,
Franzensbadi	I , 32 ,
Gieshübl I L.	I , 34 ,
„ 1/2 „	I , 24 ,
„ 3/8 „	I , 18 ,
Gleichenbergi	I , 32 ,
Halli	I , 36 ,
Kissingi	I , 46 ,
Lipiki	I , 38 ,
Salvator	I , 22 ,
Margit (Luhi)	I , II ,
Marienbadi	I , 32 ,
Moha-Ágnes nagy	I , 28 ,
„ „ fél	I , 18 ,
Olenai	I , II ,
Polenai	I , II ,
Preblai	I , 35 ,
Seidschitzi	I , 28 ,
Német-Keresztur	I , 22 ,
Seltersi	I , 28 ,
Szolyvai	I , II ,

Forrás termények.

Francensbadi ásványlábsó	1 klo	1 —
Bilini édecsek	1 sk.	40
Karlsbadi sprudelsó	1/8 klo üveg	1 —
Marienbadi	1/8 „ „	1 05

Minden itt meg nem jegyzett bel- és külföldi ásványvizek kívánatra pontosan megszerezhetők.

Kormos és Decsényi

S.-a.-Ujhely. 3-3

Nagyobb vételnél engedmény.

Fűszerárak árjegyzéke kívánatra bérmentve küldetnek.

Czigelkai

a)

gyógyvíz

elsőrendű, kipróbálva s orvosi tekintélyek részéről a legmelegebben ajánlva.

b)

ásványvíz

legdusabb szik- és szén-savtartalmu Európa valamennyi ásvány vizei között.

A forrás-igazgatóság
Czigelkán
Sáros megye. 2-10



Zacherlin

KORMOS és DECSÉNYI kereskedésében.

Minden kártékony és kellemetlen rovar teljes kiirtására, mint: poloska, bolha, sváb, moly, légy, tetű, hangya stb. különösen figyelmeztetjük, hogy nem tévesztendő össze a közönséges rovarporral. A „ZACHERLIN” csakis eredeti üvegben, sohasem papírban vagy nyitottan kímélve nem árusítatuk. Az eredeti üveg, hogy az valódi legyen, névalárás és védjegyvel kell hogy ellátva legyen. 15, 30 és 50 kros üvegekben kapható: Bécsben Zacherl J., vagy pedig S.-a.-Ujhely.

TK. 2995. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Marzós György végrehajtást szenvedett elleni 18 frt 51 kr. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbírósa területén lévő E. Bénye község határában tekvő, az erdő-bényei 210. sz. tjkben 240. régi, 248. uj hr. sz. házra 236 frt, és az 1470. régi 1509. uj hr. sz. szőlőre 84 frtban, összesen tehát az árverést 310 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi június hó 17. napjának délelőtti 9 órakor Erdő-Bénye város házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. bíróság mint tkönyvi hatóságtól Tokajban 1884. évi november hó 22-ik napján.

Sill Henrik,
kir. alj. bíró.

TK. 2679. sz.
1884.

Árverési hidetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Dufali József és neje Varga Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 53 frt 34 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbírósa területén lévő, az Erdő-Bénye határában tekvő, az erdő-bényei 4. sz. tjkben foglalt 392. régi 405. uj hr. sz. 41 frt, 596. régi, 613. uj hr. sz. 39 frt 50 kr., 618. régi, 635. uj hr. sz. 62 frt, 695 régi, 713. uj hr. sz. 89 frt, 1241. régi, 1287., 1289. hr. sz. 354 frt, 3080. régi, 3264. uj hr. sz. 149 frt, 908. régi, 922/a. hr. sz. 175 frt, 910. régi, 923., 925. uj hr. sz. 85 frt 50 kr., 1126. régi, 1163., 1164. uj hr. sz. 60 frt, 2486. régi, 2626. uj hr. sz. 42 frt, 2501. régi, 2641., 2642. uj hr. sz. 36 frt, 2976. régi 3136. uj hr. sz. 8 frt, 1007. régi, 1035. uj hr. sz. 54 frtba becsült ingatlanokra az árverést a fent megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi június hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor Erdő-Bénye város házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény-cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságtól Tokajban 1884. évi október hó 8. napján.

Sill Henrik,
kir. alj. bíró.

Pályázati hirdetmény.

Dr. Schröder Gyula gesztelyi körornosnak Kaposvárra lett kinevezésével megüresedett s Gesztely, Kis-Dobsza, Sóstófalva, H.-Kak és H.-Németi községekből alakított, a törvényileg szabályozott rendelési s látogatási díjjakon kívül 500 forint évi fizetéssel javadalmazott körornosi állomásra ezennel pályázat nyitattik.

Ennélfogva felhivatnak pályázni szándékozők, hogy 50 kros bélyegű kérvényeiket s szakavatottságukat igazoló okleveleiket e hatósághoz f. évi június hó 8-ik napjáig annál is inkább terjesszék be, mert a később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

A körornos választása f. évi június hó 9-én d. e. 11 órakor Gesztelyen a község házában fog megejtetni.

Szerencs, 1885. május hó 12.

Urbán Ferencz.
h. szolgabíró.

(2-3)

Harcz révén a győzelemhez!

Daczára a sok gyanúsításoknak a valódi horgony Pain-Expeller ma mégis a legelterjedtebb és legkedveltebb háziszor. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy csúsz és közsvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbálását. Ar 40 és 70 kr. Készletben a legtöbb gyógyszerárban. Richter F. Ad. és társa Bécs. Főraktár Prágában az „arany oroslán” gyógyszerárban, Niklasplatz 7. Budapesten Török József gyógytárban, királyutca 12. S.-a.-Ujhelyben KORMOS és DECSÉNYI kereskedésében és Pintér F. gyógytárban.

SZOLYVAI POLENAI OLENYAI

ásványvizek, valamint
LUHI-ERZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő itálok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatásúak, — megrendelhetők
MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérőjénél Nyiregyháza-n, s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógytárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

Öltöny szövetek

csak is tartós gyapjuból, egy középtermetű férfi számára
3.10 méter / **4 frt 96 kr.** jó minőségű gyapjuból;
egy „ — „ jobb „ „
öltönyre **10** — „ finom „ „
12 „ **40** „ egész finom „ „
Utazó-Plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 frtig.
Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és esőköpeny szövetek, tüffel, loden, commis, kammgarn, cheviotok, nőikendők és tekeasztal terítők, peruvien és doskingokat ajánl

alapított **Stikarofsky Joh.** 1866
gyári raktára Brünben.

Minták bérmentve. Minta lapok a szabó mester uraknak bérmentetlenül. **Utánvételes küldemények** 10 frton felül bérmentve.
Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és magában értődik, hogy világra szóló kereskedésben igen sok **szövet maradékok** 1-5 méter hosszra vannak, tehát kénytelen vagyok ily maradékokat jóval a gyári áron alól eladni. Minden józan gondolkodású ember be fogja látni, hogy ily kis maradékokból **minták nem küldhetők**, mert egynehány száz minta megrendelésénél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek következtében az tiszta **csalás** ha szövetkereskedők azt hirdetik, hogy a maradékból mintákat küldenek, ily esetben a minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát mindenki előtt megfogható. **Maradékok**, melyek a megrendelő izlésének meg nem felelnek, kicsérletnek, vagy a pénz visszaküldetik. **Levelezések** elfogadtnak magyar, német, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.